

Экспертное заключение
о качестве основной профессиональной образовательной программы
по направлению высшего образования 48.03.01 «Теология»,
направленность (профиль) «Духовно-нравственная теология ислама»

Основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП) по направлению подготовки 48.03.01 «Теология», реализуемая в Религиозной организации - Духовной образовательной организации высшего образования «Российский исламский университет» Центрального духовного управления мусульман России, представляет собой систему учебно-методических документов, регламентирующих цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, систему оценки качества подготовки выпускника.

ОПОП разработана и утверждена в 2018 году на основе Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования (ФГОС ВО) по направлению 48.03.01 «Теология» (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 17.02.2014 № 124, с учетом требований учредителя - Религиозной организации «Центральное духовное управление мусульман России», являющейся представителем работодателей.

ОПОП разработана в соответствии с потребностями учредителя, а также межрегионального и локального рынка труда в кадрах с высшим образованием. В условиях возрастающего интереса общества к духовному образованию, в связи с потребностью ЦДУМ России в религиозном персонале, а также определенными государственной властью ориентирами по повышению морально-нравственного уровня населения страны, становится актуальной проблема подготовки специально обученных кадров, способных грамотно осуществлять профессиональную деятельность в религиозно-просветительской сфере.

Преимуществом разработанной на базе компетентностного подхода ОПОП следует признать сочетание базового теологического университетского образования с практико-ориентированной подготовкой бакалавров-теологов. С учетом интересов учредителя и работодателей разрабатываются программы дисциплин и практик, направленные на формирование профессиональных компетенций будущих квалифицированных кадров, необходимых для региональной системы религиозных учреждений.

ОПОП состоит из аннотации ОПОП, учебного плана, календарного учебного графика, программ учебных дисциплин и практик, программы итоговой аттестации, оценочной и методической документации.

Общая трудоемкость учебного плана составляет 240 зачетных единиц, из них: блок «Дисциплины» - 219 зачетных единиц (107 зачетных единиц для базовой части и 112 - для вариативной части), блок «Практики» - 15 зачетных единиц, блок «Итоговая аттестация» - 6 зачетных единиц.

В учебном плане ОПОП предусмотрено три вида практики: учебная - по получению первичных профессиональных умений и навыков, производственная - по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности - и преддипломная практика. Религиозная

организация - Духовная образовательная организация высшего образования «Российский исламский университет» ЦДУМ России в целях реализации ОПОП по направлению 48.03.01 «Теология» имеет договоры о сотрудничестве с ЦДУМ России, религиозными и образовательными организациями Российской Федерации, образовательными организациями ближнего и дальнего зарубежья. Данные учреждения являются базами прохождения практики студентов направления 48.03.01 «Теология».

ОПОП по направлению подготовки 48.03.01 «Теология», реализуемая в Религиозной организации - Духовной образовательной организации высшего образования «Российский исламский университет» обеспечена соответствующими для реализации учебного процесса материально-техническими ресурсами и высокопрофессиональным кадровым составом.

Оценка качества освоения ОПОП обучающимися включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую аттестацию. Для процедуры текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации разработаны фонды оценочных средств с экспертными оценками представителей работодателей. Итоговая аттестация включает итоговый экзамен и защиту выпускной квалификационной работы. В состав Итоговой аттестационной комиссии планируется включение работодателей.

Вывод:

Основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП) по направлению подготовки 48.03.01 «Теология», реализуемая в Религиозной организации - Духовной образовательной организации высшего образования «Российский исламский университет» ЦДУМ России, соответствует требованиям федерального образовательного стандарта в сфере подготовки кадров высшей квалификации и требованиям рынка труда Республики Башкортостан и Российской Федерации.

Эксперт:
Председатель
Религиозной организации
«Центральное духовное
управление мусульман России»,
Верховный муфтий



Т. С. Таджуддин

03 сентября 2018 г.